

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЧОРТКІВСЬКИЙ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ
ПІДПРИЄМНИЦТВА І БІЗНЕСУ

ЗАТВЕРДЖУЮ
Директор ЧННШБ ЗУНУ

Надія КУЛЬЧИЦЬКА

30 08 2024 р.

ЗАТВЕРДЖУЮ
Проректор з науково-
педагогічної роботи
Віктор ОСТРОВЕРХОВ

30 08 2024 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА

з дисципліни «Казначейська система»

ступінь вищої освіти -бакалавр

галузь знань – 07 Управління та адміністрування

спеціальність – 072 Фінанси, банківська справа та страхування

освітньо-професійна програма – «Фінанси, банківська справа та страхування»

кафедра фундаментальних та спеціальних дисциплін

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції, год.	Практ. зан. год.	ІРС, год.	Тренінг, год.	СРС, год.	Разом, год.	Екзамен (сем.)
Денна	4	7	46	30	5	10	59	150	7
Заочна	4	7	8	4	-	-	138	150	8

30.08.2024
[Підпис]

Чортків – ЗУНУ
2024

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми підготовки бакалавра галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування, затвердженої Вченою радою ЗУНУ (протокол № 9 від 26.05.2021 р.)


Робочу програму склав д.е.н., проф. Василь ДЕМ'ЯНИШИН

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри фундаментальних та спеціальних дисциплін (протокол № 1 від 28.08.2024 р.)

Завідувач кафедри  Людмила ДЕРМАНСЬКА

Розглянуто та схвалено групою забезпечення спеціальності «Фінанси, банківська справа страхування та фондовий ринок» (протокол № 1 від 30.08.2024 р.)

Керівник групи
забезпечення спеціальності  Ольга КИРИЛЕНКО
(підпис) (ПІБ)

Гарант ОПП  Юлія Бугель

Структура робочої програми навчальної дисципліни

«Казначейська система»

1. Опис дисципліни «Казначейська система»

Дисципліна «Казначейська система»	Галузь знань, спеціальність, ступінь вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів - 5	Галузь знань - 07 Управління та адміністрування	Статус дисципліни – нормативна Мова навчання: українська
Кількість залікових модулів - 5	Спеціальність 072 – Фінанси, банківська справа та страхування Освітньо-професійна програма – «Фінанси, банківська справа та страхування»	Рік підготовки - 4 Семестр ДФН - 7 ЗФН – 7,8
Кількість змістових модулів - 2	Ступінь вищої освіти - бакалавр	Лекції ДФН - 46 год. ЗФН – 8 год. Практичні заняття ДФН - 30 год ЗФН – 4 год.
Загальна кількість годин 150 год.		Самостійна робота ДФН – 59 год. ЗФН – 138 год. Тренінг : ДФН- 10 год
Тижневих годин – 10 год., з них аудиторних – 5 год.		Вид підсумкового Контролю: ДФН 7 семестр - екзамен ЗФН 7 семестр - екзамен

2. Мета й завдання вивчення дисципліни «Казначейська система»

2.1. Мета вивчення дисципліни

Метою дисципліни «Казначейська система» є надання майбутнім фахівцям з фінансів, банківської справи та страхування ринку знань про сутність, принципи та механізм функціонування казначейської системи України; формування теоретичної та методичної бази, необхідних для вільного володіння практикою проведення казначейських операцій тощо.

2.2. Завдання вивчення дисципліни

Головним завданням курсу «Казначейська система» є формування у студентів цілісної системи знань про суть касового виконання бюджетів, опанування теоретичних та практичних навиків самостійного вирішення завдань, пов'язаних з касовим виконанням державного та місцевих бюджетів в умовах функціонування казначейської системи.

Мета проведення лекційних занять полягає у тому, щоб ознайомити студентів із особливостями зародження, становлення та сучасного стану вітчизняної казначейської системи касового виконання бюджету, порядком її функціонування та напрямками подальшого розвитку.

Завдання викладення лекційного матеріалу полягає у:

- викладенні студентам згідно з робочою програмою основних питань, що стосуються основ організації казначейської справи в Україні;
- формуванні у студентів цілісної системи теоретичних знань з курсу «Казначейська система».

Метою проведення практичних занять є глибше засвоєння та закріплення теоретичних знань, одержані на лекційних заняттях та в процесі самостійної роботи, а також вироблення у студентів практичних навиків здійснення казначейських операцій з касового виконання дохідної і видаткової частин бюджетів для їх використання в процесі практичної діяльності.

Завдання проведення практичних занять:

- засвоїти сутність казначейської справи;
- вивчити порядок організації казначейського виконання державного та місцевих бюджетів;
- глибше засвоїти та закріпити теоретичні знання, одержані на лекційних заняттях.
- навчитися використовувати набуті теоретичні знання у практичній діяльності з казначейського виконання бюджету.

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни:

СК14. Здатність застосовувати знання щодо здійснення операцій з касового виконання дохідної і видаткової частин державного та місцевих бюджетів, обслуговування державних цільових фондів у процесі обґрунтування професійних рішень.

СК15. Здатність до відображення інформації про виконання державного і місцевих бюджетів та обслуговування державних цільових фондів у бухгалтерському обліку, її систематизації, узагальнення у звітності та правильної інтерпретації, проведення контрольної-аналітичної роботи за формуванням та використанням бюджетних ресурсів.

2.4. Передумови вивчення дисципліни

Передумовами для вивчення дисципліни «Казначейська система» були вивчення дисциплін: «Публічні фінанси», «Теорія фінансів». Знання з перелічених курсів дозволять студентам якісно засвоїти основні положення та навички, які стануть базою для вивчення теоретичних і практичних питань з дисципліни «Казначейська система».

2.5. Програмні результати навчання

ПР26. Розуміти порядок проведення казначейських операцій з касового виконання державного та місцевих бюджетів за доходами і видатками, обслуговування державних цільових фондів, застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання практичних завдань та обґрунтування професійних рішень.

ПР27. Володіти методичним інструментарієм ведення бухгалтерського обліку виконання державного та місцевих бюджетів, обслуговування державних цільових фондів, здійснення контрольної-аналітичної функції за рухом бюджетних ресурсів, формувати та аналізувати звітність про виконання бюджетів.

3. Програма навчальної дисципліни «Казначейська система»

Змістовний модуль 1. Теоретичні засади казначейської системи України

Тема 1. Суть, особливості та розвиток казначейської справи

Історичні умови зачаткування інституту казначейства. Тлумачення казни в широкому і вузькому розумінні. Функції казначейства на різних етапах становлення та розвитку.

Форми касового виконання бюджету. Переваги та недоліки форм касового виконання бюджету. Історія становлення і розвитку вітчизняної системи касового виконання бюджету: а) до 1917 року; б) в радянську добу; в) після відновлення незалежності Української держави.

Необхідність і передумови створення казначейської системи в Україні.

Тема 2. Організаційна структура та бюджетні повноваження органів Державної казначейської служби України

Сутність діяльності Державної казначейської служби України. Законодавче і нормативне забезпечення діяльності Державної казначейської служби України. Положення про Державну казначейську службу України. Функції і завдання Державної казначейської служби України в контексті чинного законодавства. Права Державної казначейської служби України для реалізації своїх функцій.

Організаційна структура Державної казначейської служби України. Діяльність та структура центрального апарату Державної казначейської служби України. Структура територіальних органів Державної казначейської служби України та їхні функціональні повноваження. Взаємодія центрального апарату Державної казначейської служби України з територіальними органами. Взаємовідносини структурних підрозділів територіальних органів казначейства.

Взаємодія органів казначейства з іншими учасниками бюджетного процесу.

Тема 3. Інформаційно-технічне забезпечення казначейської системи

Автоматизована інформаційна система казначейства.

Структура та складові автоматизованої інформаційної системи казначейства. Функціональна складова інформаційної системи казначейства. Структурна складова інформаційної системи казначейства.

Організація роботи автоматизованої інформаційної системи казначейства.

Автоматизація процесу казначейського обслуговування бюджетних коштів.

Система дистанційного обслуговування клієнтів казначейства. Захист інформації в системі казначейства.

Тема 4. Платіжна система виконання бюджетів

Поняття платіжних систем. Складові платіжних систем. Види платіжних систем. Системи міжбанківських розрахунків. Внутрішньобанківські платіжні системи. Системи «клієнт-банк». Системи масових платежів.

Сутність внутрішньої платіжної системи Державної казначейської служби України. Принципи проведення операцій у внутрішній платіжній системі казначейства.

Економічний зміст, призначення та особливості функціонування єдиного

казначейського рахунку. Принципи управління єдиним казначейським рахунком.

Загальна характеристика рахунків, які відкриваються в органах Державної казначейської служби України. Порядок відкриття та закриття рахунків.

Ознаки кодування та аналітичні параметри рахунків.

Змістовий модуль 2. Казначейська система касового обслуговування бюджетів та державних цільових фондів

Тема 5. Казначейське обслуговування бюджетів за доходами

Загальна характеристика доходів. Класифікація доходів.

Організація касового виконання державного та місцевих бюджетів за доходами. Порядок зарахування платежів до бюджетів.

Функціонування бюджетних рахунків для обслуговування виконання бюджетів за доходами.

Операції за надходженнями до загального фонду державного бюджету.

Операції за надходженнями до спеціального фонду державного бюджету.

Операції за надходженнями до загального фонду місцевих бюджетів.

Операції за надходженнями до спеціального фонду місцевих бюджетів.

Операції за коштами від повернення бюджетних позичок та кредитів.

Операції за платежами, які розподіляються між загальним і спеціальним фондами державного та місцевих бюджетів.

Операції за платежами до бюджету, які розподіляються між державним та місцевим бюджетами.

Операції за коштами, тимчасово віднесеними до доходів бюджету, що підлягають розподілу.

Операції за іншими платежами, які тимчасово віднесені до доходів бюджету.

Операції по зарахуванню коштів на єдиний рахунок для сплати податків і зборів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування та подальшого розподілу цих коштів.

Операції за власними надходженнями бюджетних установ і організацій.

Операції з повернення надмірно або помилково сплачених платежів до бюджетів.

Облік і складання звітності про надходження коштів до державного та місцевих бюджетів.

Тема 6. Казначейське обслуговування бюджетів за видатками

Організація роботи органів казначейства з касового виконання бюджету за видатками. Класифікація видатків бюджетів згідно з чинним законодавством.

Формування бази даних мережі розпорядників бюджетних коштів.

Організація роботи щодо доведення обсягів бюджетних асигнувань.

Облік бюджетних зобов'язань і контроль бюджетних повноважень.

Організація роботи щодо відкриття (виділення) бюджетних асигнувань. Проведення операцій щодо відкриття асигнувань за загальним фондом бюджету.

Здійснення касових видатків розпорядниками коштів. Оплата видатків бюджетних установ. Відмови в оплаті рахунків розпорядників і одержувачів

бюджетних рахунків.

Організація обміну інформацією про проведені процедури закупівлі і здійснення оплати за договорами про закупівлю в електронній формі між електронною системою закупівель, єдиним веб-порталом використання публічних коштів та інформаційною системою Державної казначейської служби України.

Особливості обслуговування місцевих бюджетів за видатками.

Тема 7. Казначейське обслуговування державних цільових фондів

Державні цільові фонди. Цільові бюджетні фонди. Державні позабюджетні фонди.

Порядок зарахування коштів до державних цільових фондів.

Єдиний соціальний внесок та його зарахування в системі казначейства.

Здійснення видатків цільових фондів та інших клієнтів.

Тема 8. Облік виконання бюджетів

Зміст та значення обліку як невід'ємного елемента системи казначейського обслуговування бюджетів.

План рахунків бухгалтерського обліку як засіб реєстрації операцій з виконання бюджетів.

Структура Плану рахунків бухгалтерського обліку виконання державного та місцевих бюджетів. Характеристика класів рахунків.

Внутрішня будова та принципи кодування рахунків, що відкриваються в органах казначейства для здійснення обслуговування державного та місцевих бюджетів. Ведення аналітичного обліку виконання бюджетів.

Види та класифікація бухгалтерських документів, які застосовуються у процесі казначейського обслуговування бюджетів.

Особливості відображення операцій з виконання бюджетів на рахунках бухгалтерського обліку.

Тема 9. Фінансова та бюджетна звітність

Фінансова та бюджетна звітність, що подається учасниками бюджетного процесу до органів Державної казначейської служби України.

Склад і порядок заповнення фінансової та бюджетної звітності про виконання бюджетів.

Звітність про виконання бюджетів.

Складання звітності про виконання дохідної частини бюджету. Складання та подання звітності бюджетними установами.

Складання органами казначейства звітності про виконання бюджетів за видатками.

Терміни подання та порядок розгляду звітності про виконання бюджетів. Формування, перевірка і надання звітності органами ДКСУ іншим користувачам.

Тема 10. Організація контролю в системі органів казначейства

Сутність та призначення фінансового контролю. Види, форми, методи контролю.

Повноваження Державної казначейської служби України щодо здійснення

бюджетного контролю.

Контроль бюджетних повноважень при зарахуванні надходжень бюджету.

Характеристика етапів здійснення казначейського контролю при обслуговуванні видаткової частини бюджетів.

Контроль за веденням бухгалтерського обліку і складанням звітності. Внутрішній аудит як складова системи внутрішнього контролю в органах Державної казначейської служби України.

4. Структура залікового кредиту з дисципліни «Казначейська система» (денна форма навчання)

	Кількість годин							
	Лекції	Практичні заняття	Індивідуальна робота	Самостійна робота	Тренінг	Контрольні заходи		
Змістовий модуль 1. Теоретичні засади казначейської системи України								
Тема 1. Суть, особливості та розвиток казначейської справи	4	2	1	10	4	Тестування, усне опитування, есе		
Тема 2. Організаційна структура та бюджетні повноваження органів Державної казначейської служби України	4	2		5				
Тема 3. Інформаційно-технічне забезпечення казначейської системи	6	2	1	5			Заліковий модуль по темах 1-4	
Тема 4. Платіжна система виконання бюджетів	4	4		5				
Змістовий модуль 2. Казначейська система касового обслуговування бюджетів та державних цільових фондів								
Тема 5. Казначейське обслуговування бюджетів за доходами	4	4	1	5	4	Тестування, усне опитування, есе		
Тема 6. Казначейське обслуговування бюджетів за видатками	4	4						
Тема 7. Казначейське обслуговування державних цільових фондів	4	2	1	9				
Тема 8. Облік виконання бюджетів	6	4		5				
Тема 9. Фінансова та бюджетна звітність	6	4	1	5	2	Заліковий модуль по темах 5-10		
Тема 10. Організація контролю в системі органів казначейства	4	2		10				
Разом	46	30	5	59			10	екзамен

(заочна форма навчання)

	Кількість годин			
	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	Контрольні заходи
Змістовий модуль 1. Теоретичні засади казначейської системи України				
Тема 1. Суть, особливості та розвиток казначейської справи	2	2	15	Тестування, усне опитування,
Тема 2. Організаційна структура та бюджетні повноваження органів Державної казначейської служби України			15	
Тема 3. Інформаційно-технічне забезпечення казначейської системи			15	
Тема 4. Платіжна система виконання бюджетів			15	
Змістовий модуль 2. Казначейська система касового обслуговування бюджетів та державних цільових фондів				
Тема 5. Казначейське обслуговування бюджетів за доходами	2	2	15	Тестування, усне опитування,
Тема 6. Казначейське обслуговування бюджетів за видатками			15	
Тема 7. Казначейське обслуговування державних цільових фондів			15	
Тема 8. Облік виконання бюджетів			15	
Тема 9. Фінансова та бюджетна звітність	2		10	
Тема 10. Організація контролю в системі органів казначейства			8	
Разом	8	4	138	екзамен

5. Тематика практичних занять з дисципліни «Казначейська система»

Змістовий модуль 1. Теоретичні засади казначейської системи України

Практичне заняття 1

Тема 1. Суть, особливості та розвиток казначейської справи.

Мета: засвоїти знання про суть, особливості та розвиток казначейської справи в Україні та за кордоном.

Питання для обговорення:

1. Історичні умови започаткування інституту казначейства.
2. Системи касового виконання бюджету, їхні переваги та недоліки.
3. Необхідність і передумови створення казначейської системи в Україні.
4. Становлення та розвиток казначейської системи України.

Дискусійні обговорення питань щодо особливостей розвитку казначейської справи в Україні.

Література: [3; 15; 25]

Практичне заняття 2

Тема 2. Організаційна структура та бюджетні повноваження органів Державної казначейської служби України.

Мета: закріпити теоретичні знання, одержані на лекційних заняттях щодо організаційної структури та бюджетних повноважень органів Державної казначейської служби України, взаємодії органів казначейства з іншими учасниками бюджетного процесу.

Питання для обговорення:

1. Організаційна структура та правовий статус Державної казначейської служби України.
2. Завдання та функції органів казначейства України.
3. Взаємодія органів казначейства з іншими учасниками бюджетного процесу.
4. Нормативно-правове та організаційне забезпечення діяльності Державної казначейської служби України.

Дискусійні обговорення питань щодо особливостей розвитку казначейської справи в Україні, особливостей її організаційної структури органів Державної казначейської служби України

Література: [3; 15; 25]

Практичне заняття 4, 5

Тема 4. Платіжна система виконання бюджетів

Мета: глибше засвоїти та закріпити теоретичні знання, одержані на лекційних заняттях та в процесі самостійної роботи щодо сутності та особливостей функціонування платіжних систем та особливостей проведення

операцій у них, особливостей функціонування Єдиного казначейського рахунку.

Питання для обговорення:

1. Поняття платіжних систем.
2. Суть, призначення та складові елементи внутрішньої платіжної системи Державної казначейської служби України, її становлення і розвиток.
3. Єдиний казначейський рахунок та його значення для касового виконання бюджету.
4. Характеристика рахунків, які відкриваються в органах казначейства.
5. Відкриття рахунків в органах казначейства.
 - 5.1. Відкриття бюджетних рахунків для зарахування надходжень.
 - 5.2. Відкриття бюджетних рахунків для операцій клієнтів з бюджетним коштом.
 - 5.3. Відкриття небюджетних рахунків.
 - 5.4. Порядок відкриття та закриття рахунків.

Дискусійне обговорення ключових питань щодо особливостей функціонування платіжних систем виконання бюджетів та функціонування Єдиного казначейського рахунку.

Література: [7; 12; 25]

Змістовий модуль 2. Казначейська система касового обслуговування бюджетів та державних цільових фондів

Практичне заняття 6, 7

Тема 5. Казначейське обслуговування бюджетів за доходами

Мета: глибше засвоїти та закріпити теоретичні знання, одержані на лекційних заняттях та в процесі самостійної роботи щодо організації процесу казначейського обслуговування державного та місцевих бюджетів за доходами.

Питання для обговорення:

1. Порядок обслуговування бюджетів за доходами органами казначейства.
2. Відкриття та забезпечення функціонування рахунків для зарахування надходжень до бюджетів.
3. Зарахування платежів на бюджетні рахунки за надходженнями.
4. Повернення помилково та надміру зарахованих до бюджетів платежів.
5. Система електронного адміністрування податку на додану вартість.
6. Система електронного адміністрування єдиного рахунку для сплати податків і зборів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.
7. Облік доходів бюджетів та складання звітності про надходження коштів до бюджетів.

Дискусійне обговорення ключових питань щодо особливостей організації процесу казначейського обслуговування державного та місцевих бюджетів за доходами.

Література: [1; 6; 12; 17; 23].

Практичне заняття 8, 9

Тема 6. Казначейське обслуговування бюджетів за видатками

Мета: глибше засвоїти та закріпити теоретичні знання, одержані на лекційних заняттях та в процесі самостійної роботи щодо організації процесу казначейського обслуговування видаткової частини державного та місцевих бюджетів.

Питання для обговорення:

1. Порядок обслуговування бюджетів за видатками органами казначейства.
2. Формування і ведення єдиної бази даних мережі розпорядників бюджетних коштів.
3. Організація роботи щодо доведення обсягів бюджетних асигнувань.
4. Складання і виконання кошторисів бюджетних установ.
5. Облік та консолідація інформації за зобов'язаннями розпорядників і одержувачів бюджетних коштів.
6. Порядок відкриття (виділення) бюджетних асигнувань.
7. Здійснення видатків розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів.

Дискусійне обговорення ключових питань щодо особливостей організації процесу казначейського обслуговування видаткової частини державного та місцевих бюджетів.

Література: [6; 12; 17; 22; 25].

Практичне заняття 10

Тема 7. Казначейське обслуговування державних цільових фондів

Мета: глибше засвоїти та закріпити теоретичні знання, одержані на лекційних заняттях та в процесі самостійної роботи щодо організації казначейського обслуговування державних цільових фондів.

Питання для обговорення:

1. Характеристика державних цільових фондів.
2. Операції казначейства з коштами єдиного соціального внеску.
3. Обслуговування видатків фондів соціального страхування.
4. Обслуговування органами казначейства інших клієнтів.

Дискусійне обговорення ключових питань щодо особливостей організації казначейського обслуговування державних цільових фондів.

Література: [7; 12; 19; 21; 23].

Практичне заняття 11, 12

Тема 8. Облік виконання бюджетів

Мета: глибше засвоїти та закріпити теоретичні знання, одержані на лекційних заняттях та в процесі самостійної роботи щодо особливостей ведення обліку виконання державного та місцевих бюджетів органами казначейства.

Питання для обговорення:

1. Облікова політика Державної казначейської служби України.
2. Система бухгалтерського обліку виконання бюджету.
3. Організація бухгалтерського обліку в органах Державної казначейської служби України.
4. Загальна характеристика рахунків, які відкриваються в органах Казначейства.
5. Структура та призначення плану рахунків бухгалтерського обліку виконання державного та місцевих бюджетів.
6. Відображення операцій з виконання бюджетів на рахунках бухгалтерського обліку.

Дискусійне обговорення ключових питань щодо особливостей ведення обліку виконання державного та місцевих бюджетів органами казначейства.

Література: [7; 12; 19; 21; 25].

Практичне заняття 13, 14

Тема 9. Фінансова та бюджетна звітність.

Мета: глибше засвоїти та закріпити теоретичні знання, одержані на лекційних заняттях та в процесі самостійної роботи щодо подачі учасниками бюджетного процесу до органів Державної казначейської служби України бюджетної та фінансової звітності, особливостей складання звітності про виконання державного та місцевих бюджетів та доведення її до зовнішніх користувачів..

Питання для обговорення:

1. Характеристика звітності про виконання бюджету.
2. Фінансова та бюджетна звітність, що подається учасниками бюджетного процесу до органів Державної казначейської служби України.
3. Звітність про виконання бюджетів.
4. Формування, перевірка і надання звітності органами ДКСУ іншим користувачам.

Дискусійне обговорення питань щодо особливостей складання звітності про виконання державного та місцевих бюджетів.

Література: [2; 9; 17; 23; 25].

Тема 10. Організація контролю в системі органів казначейства

Мета: глибше засвоїти особливості організації казначейського контролю в процесі казначейського обслуговування державного та місцевих бюджетів, а також внутрішнього контролю та аудиту в системі казначейства.

Питання для обговорення:

1. Суть та призначення фінансового контролю.
2. Повноваження Державної казначейської служби України щодо здійснення бюджетного контролю.
3. Система внутрішнього контролю. Інформація, комунікація, моніторинг.
4. Внутрішній аудит як складова системи внутрішнього контролю в органах Державної казначейської служби України.

Дискусійне обговорення питань щодо організації казначейського контролю в процесі казначейського обслуговування державного та місцевих бюджетів, а також внутрішнього контролю та аудиту в системі казначейства.

Література: [2; 9; 17; 23; 25].

6. Тренінг з дисципліни

Проведення тренінгу з дисципліни «Казначейська система» дозволяє:

- забезпечити засвоєння теоретичних знань, отриманих у процесі вивчення дисципліни «Казначейська система»;
- розвинути у студентів навички пропонування обґрунтованих рішень, використання теоретичних знань для розв'язання практичних завдань та змістовного інтерпретування отриманих результатів.

Тематика тренінгу: Діагностика стану залишків коштів на Єдиному казначейському рахунку.

Порядок проведення:

1. Знайти інформацію про залишки коштів на Єдиному казначейському рахунку на офіційному сайті ДКСУ.
2. Проаналізувати отриману інформацію в контексті управління залишками коштів на Єдиному казначейському рахунку.
3. Оформити документи, що використовуються органами Державної казначейської служби України в процесі казначейського обслуговування державного та місцевих бюджетів, а саме:
 - заповнити бланки документів, що використовуються в процесі обслуговування бюджетів за доходами.
 - заповнити бланки документів, що використовуються в процесі обслуговування бюджетів за видатками.
4. На основі даних бухгалтерського обліку та сформованої звітності здійснити аналіз показників виконання бюджету за доходами та за видатками.
5. Презентація результатів дослідження.
6. Підведення підсумків проведення тренінгу.

Тренінг оцінюється за 100-бальною шкалою і визначається як середньозважена величина наступних його складових:

- 80% - виконання тренінгового завдання;
- 20% - оцінка презентаційних матеріалів за результатами виконання тренінгового завдання

7. Самостійна робота студента

Для успішного вивчення і засвоєння дисципліни «Казначейська система» студенти повинні володіти значним обсягом інформації, частину якої вони отримують і опрацьовують шляхом самостійної роботи. Самостійна робота полягає в опрацюванні положень бюджетного законодавства та навчальної і наукової фахової літератури.

Самостійна робота студентів полягає у підготовці презентаційних виступів, що оцінюються за 100-бальною шкалою і визначається як сукупність питомої ваги кожної складової:

- 80% - підготовка презентації;
- 20% - захист презентації.

Обговорюються результати виконання завдань. Обмін думками з питань, які виносяться на самостійну роботу.

Тематика презентацій:

1. Дискусійні аспекти сутності та функцій казначейської системи.
2. Особливості організації казначейської системи в Україні.
3. Проблеми реалізації бюджетної політики в Україні та напрями їх вирішення в контексті функціонування Казначейства.
4. Генезис та розвиток контролюючих органів у бюджетній сфері.
5. Організація бюджетного процесу в Україні
6. Інформаційні загрози, що спрямовані на часткову або повну зупинку робочих процесів в органах казначейства.
7. Оптимізація принципів управління єдиним казначейським рахунком у контексті вітчизняного та зарубіжного досвіду
8. Організація роботи органів казначейства з касового виконання державного бюджету за доходами та напрямки її вдосконалення
9. Напрямки підвищення ефективності казначейського обслуговування видаткової частини державного та місцевих бюджетів
10. Зарахування коштів єдиного соціального внеску до фондів соціального страхування
11. Облікова політика Державної казначейської служби України та напрями її вдосконалення
12. Звітність у системі казначейства та напрями її вдосконалення
13. Проблеми та перспективи казначейської системи в Україні
14. Напрями вдосконалення функціонування казначейської системи в Україні
15. Проблеми і напрями вдосконалення роботи органів державного фінансового контролю.

8. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

У процесі вивчення дисципліни «Казначейська система» використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання:

- стандартизовані тести;
- поточне опитування;
- залікове модульне тестування та опитування;
- реферати, есе;
- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;
- оцінювання результатів самостійної роботи студентів;
- інші види індивідуальних та групових завдань;
- тренінг;
- екзамен.

9. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Казначейська система» визначається як середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Модуль 1		Модуль 2		Модуль 3	Модуль 4	Модуль 5
10 %	10 %	10 %	10 %	5%	15%	40%
Поточне оцінювання	Модульний контроль 1	Поточне оцінювання	Модульний контроль 2	Тренінг	Самостійна робота	Екзамен
Оцінюється як середнє арифметичне з оцінок, отриманих по 1-4 темах	Підсумкова модульна контрольна робота по 4 темах Теоретичні питання (2 питання по макс 25 балів) Тестові завдання (10 тестів по 5 бали за тест) – макс. 50 балів	Оцінюється як середнє арифметичне з оцінок, отриманих по 4 темах	Підсумкова модульна контрольна робота по 5-10 темах Теоретичні питання (2 питання по макс. 25 балів) Тестові завдання (10 тестів по 5 балів за тест) – макс. 50 балів	Оцінюються за 100-бальною Шкалою як середньозважена величина його складових: -80% - повнота виконання завдань тренінгу; -20% - оцінка презентацій них матеріалів	Сукупність питомої ваги кожної складової: -80% - виконання відповідного завдання; -20% - захист виконаного завдання.	Теоретичні питання (3 питання по макс 20 балів) Тестові завдання (10 тестів по 4 бали за тест) – макс. 40 балів

Шкала оцінювання студентів:

За шкалою ЗУНУ	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90–100	відмінно	A (відмінно)
85-89	добре	B (дуже добре)
75–84		C (добре)
65–74		D (задовільно)
60-64	задовільно	E (достатньо)
35–59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1–34		F (незадовільно з обов'язковим повторним курсом)

10. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна дисципліна

№	Найменування	Номер теми
1.	Мультимедійний проектор	1–10
2.	Проекційний екран	1–10
3.	Комунікаційне програмне забезпечення (Google Chrome, Firefox)	1–10
4.	Наявність доступу до мережі Інтернет	1–10
5.	Персональні комп'ютери	1–10
6.	Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для проведення занять у режимі он-лайн (за необхідності)	1–10
7.	Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації дистанційного навчання (за необхідності)	1–10
8.	Програмне забезпечення: ОС Windows	1–10
9.	Інструменти Microsoft Office (Word; Excel; Power Point і т. і.)	1–10

11. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

1. Брежнева-Єрмоленко О., Тіткова Н., Черкасова Т. Теоретичні та практичні аспекти функціонування єдиного казначейського рахунку як основного рахунку держави. *Молодий вчений*. 2020. № 12 (88). С. 106–109.
2. Булигіна О.Ю. Особливості правового регулювання внутрішнього аудиту в органах Державної казначейської служби України. *Право і суспільство*. 2020. № 6-2. С. 77–82.
3. Булигіна О.Ю. Напрями, види та об'єкти внутрішнього аудиту в органах Державної казначейської служби України. *Правові новели*. 2020. № 11. Т. 2. С. 19–26.
4. Бюджетний кодекс України: Закон України від 08.07.2010 р. № 2456-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text>.
5. Войцехівська Н. С., Русін В. М. Організація роботи органів ДКСУ в умовах поширення COVID-19. *Шості Всеукраїнські наукові читання пам'яті С.І. Юрія*: збірник наук. праць. / За ред. д.е.н., проф. О.П. Кириленко. (м. Тернопіль, 18 листопада 2020 р.). Тернопіль: Вектор, 2020. С. 74-76.
6. Демченко О. П. Казначейське обслуговування доходів місцевих бюджетів в умовах сталого розвитку. *Причорноморські економічні студії*. 2020. Вип. 50. Ч. 2. С. 104-109.
7. Казначейська система: підручник / за наук. ред. д. е. н., проф. А. І. Крисоватого, д. е. н., проф. О. П. Кириленко, Т. Я. Слюз. Тернопіль: ЗУНУ, 2020. 364 с.
8. Ковалевич Д., Рошило В. Реалії та перспективи розвитку системи казначейства України. *Фінанси і кредит*. 2022. Вип. II (86). С. 66-78. URL: http://chtei-knteu.cv.ua/herald_en/content/download/archive/2022/v2/5.pdf.
9. Куценко Д. О., Русін В. М. Обслуговування розпорядників бюджетних коштів за допомогою системи дистанційного обслуговування «Клієнт Казначейства – Казначейство». *Методологічні проблеми фінансової теорії та практики* : збірник наукових праць. Випуск 5 (листопад 2020 р.). Тернопіль: ЗУНУ. 2020. С. 96-100.
10. Лободіна З. М., Дем'янишин В. Г., Кізима Т. О., Березька К. М., Кізима А. Я. Функціонування бюджетів участі: сучасний стан, тенденції модернізації та моделювання в умовах реформування публічних фінансів. *Вісник економіки*. 2022. Вип. 4. С. 8-27. DOI: <https://doi.org/10.35774/visnyk2022.04.008>. URL: <http://visnykj.wunu.edu.ua/index.php/visnykj/article/view/141>.
11. Лободіна З. М., Дем'янишин В. Г., Чернищенко Ю. О., Вітреску І. П. Теоретичний базис видатків місцевих бюджетів як інструменту фіскальної політики та складової публічних фінансів. *Інноваційна економіка*. 2024. № 1. С. 93-102. URL: <http://inneco.org/index.php/innecoua/article/view/1194>.
12. Лободіна З., Дем'янишин В., Кізима Т. Організаційно-методичні засади вдосконалення планування видатків бюджету держави на соціальний захист сімей з дітьми. *Вісник Тернопільського національного економічного університету*. 2020. Випуск 1 (95). С. 69–85. DOI: <https://doi.org/10.35774/visnyk2020.01.069>. URL: <http://visnykj.tneu.edu.ua/index.php/visnykj/article/view/1087>.
13. Мартинюк Л. М., Русін В. М. Особливості здійснення казначейського контролю. *Методологічні проблеми фінансової теорії та практики*: збірник наукових праць. Випуск 4 (травень 2020 р.). Тернопіль: ТНЕУ, 2020. С. 192-196.

<http://dspace.wunu.edu.ua/handle/316497/4230> .

14. Марченко Л. Ю. Оптимізація ресурсного забезпечення органів казначейства: архетипний підхід. *Публічне урядування*. 2021. Вип. 1 (26). С. 134-142. URL: [https://doi.org/10.32689/2617-2224-2021-1\(26\)-134-142](https://doi.org/10.32689/2617-2224-2021-1(26)-134-142).

15. Про затвердження Положення про Державну казначейську службу України: Постанова Кабінету Міністрів України від 15.04.2015 р. № 215. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/215-2015-%D0%BF#Text>.

16. Про затвердження Порядку казначейського обслуговування державного бюджету за витратами: Наказ Міністерства фінансів України від 24.12.2012 р. №1407. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0130-13>

17. Про затвердження Порядку казначейського обслуговування доходів та інших надходжень державного бюджету: Наказ Міністерства фінансів України від 29.01.2013 р. №43. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0291-13#Text>

18. Про затвердження Порядку казначейського обслуговування місцевих бюджетів: Наказ Міністерства фінансів України від 23.08.2012 № 938. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1569-12/paran18>.

19. Русін В. М., Баклан В. О. Практичні аспекти казначейського обслуговування бюджетів за видатками. *Методологічні проблеми фінансової теорії та практики* : збірник наукових праць. Випуск 7 (листопад 2021 р.). Тернопіль: ЗУНУ, 2021. С 209-213.

20. Русін В. М., Жовкла І. В. Особливості реалізації повноважень органів ДКСУ у сфері контролю за дотриманням бюджетного законодавства. *Методологічні проблеми фінансової теорії та практики* : збірник наукових праць. Випуск 6 (травень 2021 р.). Тернопіль: ЗУНУ, 2021. С. 228-231.

21. Aziz H., Shah N. Participatory budgeting: Models and approaches. *Pathways Between Social Science and Computational Social Science*. Springer, Cham, 2021. P. 215–236. URL: <https://arxiv.org/pdf/2003.00606.pdf>.

22. Marchenko L. Implementation of the state policy in the sphere of budget funds servicing in ukraine by the treasury service in the conditions of the information technologies development. *Public management*. 2020. №4(24). P. 288-297. URL: <https://vadnd.org.ua/ru/collection/articles/?s=Marchenko/>.

23. Ostrovska Halyna, Demianyshyn Vasyl, Maliuta Liudmyla, Sherstiuk Roman, Kuz Tetiana. Conception of an effective budget process and ways of improvement regional budget policy. *Journal of Advanced Research in Dynamical and Control Systems*, Vol. 12, 07-Special Issue, 2020, pp. 1686-1690. (Scopus). DOI: 10.5373/JARDCS/V12SP7/20202276. URL: <https://www.jardcs.org/abstract.php?id=5703>.

24. Polischuk V. Treasury form of budgets servicing of Ukraine in the context of ensuring a balanced financial policy. *Socio-economic research bulletin*. 2021. No. 3-4(78-79).P.108-121. URL: http://journals.uran.ua/vsed_oneu/article/view/260719/.

25. Robert D. Lee Jr., Ronald W. Johnson, Philip G. Joyce. *Public Budgeting Systems: textbook*. 10th edition, Jones&Bartlett Learning, 2020. 575 p.